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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

جزئیات مرگ هولناک جانا کوچولو
13روز پس از سقوط 
دختربچه  هولناک 
خردسال سبز‌واری از 
پنجره طبقه دوم، او در 

بیمارستان جان باخت.
به گزارش همشهری، 
این حادثه هولناک اواخر 
مهرماه در شهرستان 
سبزوار رخ داد. عصر 
آن روز پدر و مادر جاناي 2سال‌ونیمه در خانه استراحت 
می‌کردند که دختربچه آنها دور از چشم پدر و مادر به سمت 
پنجره رفت. او از چهارپایه بالا رفت و ‌ پنجره را باز کرد و 
سرگرم تماشای کوچه شد که ناگهان سقوط کرد و به داخل 
کوچه افتاد. تا دقایقی پس از حادثه کسی متوجه ماجرا نشد 
تا اینکه پدرومادر جانا از خواب پریدند و با دیدن جای خالی 
دخترشان و پنجره باز خانه، وحشت‌زده به مقابل پنجره رفتند 

و پیکر دخترشان را دیدند که روی زمین افتاده بود.
وحید تقوی‌مقدم، یکی از مطلعان این حادثه در گفت‌وگو با 
همشهری می‌گوید: وقتی جانا سقوط کرد، تا دقایقی کسی 
متوجه حادثه نشده بود. پدر و مادرش پس از اینکه متوجه 
ماجرا شدند وحشت‌زده و فریادزنان خودشان را به داخل 
کوچه رساندند. دخترشان بی‌حرکت روی زمین افتاده بود 

و تازه آن موقع بود که همسایه‌ها نیز متوجه حادثه شدند.
او ادامه می‌دهد: جانا به بیمارستان امداد شهید دکتر بهشتی 
سبزوار منتقل شد و درآنجا معلوم شد که او دچار ضربه مغزی 
شده است. پزشکان او را به بخش مراقبت‌های ویژه منتقل 
کردند. سطح هوشیاری دختربچه 5بود و به کما رفته بود. از 
همان زمان بود که نه‌تنها پدر و مادر جانا که خیلی از مردم 
سبزوار که در جریان حادثه قرار گرفته بودند، برای سلامتی 
دختربچه دست به دعا برداشتند؛ پدرش 10میلیون تومان 
نذر و برای تجهیز بیمارستانی که دخترش در آنجا بستری 
بود، به آنجا کمک مالی کرد؛ یکی از شهروندان در صفحه 
اینستاگرامش اعلام کرد که‌ آش نذری پخته و بین مردم 
پخش کرده و یکی دیگر از زائران مشهد خواسته بود که برای 
دختربچه دعا کنند. اما درحالی‌که همه منتظر شنیدن خبر 
سلامتی جانا بودند، متأسفانه او پس از 2 هفته جانش را از 
دست داد. براساس این گزارش، روز گذشته، پیکر دختربچه 
در آرامستان سبز‌وار به خاک سپرده شد و پدرش هزینه 

مراسم ختم او را برای کمک به بیمارستان امداد اهدا کرد.

داخلی

طناب دار بر گردن مسافرکش متجاوز
مردی که در پوشش 
مسافرکش، دختری 
دانش‌آموز و زن متأهلی 
را ربوده و به آنها تجاوز 
کرده بود اعدام شد.‌به 
گزارش همشهری، 
رسیدگی به این پرونده 
از آبان‌ماه سال1401 
با ثبت 2شکایت در 

دادگستری شهرستان میناب در استان هرمزگان آغاز شد. 
شاکیان مدعی بودند به‌عنوان مسافر سوار خودرویی شدند، 
اما راننده تغییر مسیر داده و با تهدید به آنها تعرض کرده 
است. شواهد ازجمله گزارش پزشکی قانونی ادعای شاکیان را 
تأیید می‌کرد و در این شرایط متهم دستگیر شد. او در دادگاه 
کیفری‌یک استان هرمزگان محاکمه و به اعدام محکوم شد و 
با تأیید این حکم در دیوان‌عالی کشور این رأی صبح دوشنبه 

در زندان میناب اجرا شد.

حکم تعاونی اعتباری مولی‌الموحدین اجرا شد
دادستان تهران از اجرای حکم پرونده موسوم به تعاونی اعتباری مولی‌الموحدین خبر داد. علی صالحی 
گفت: متهمان پرونده به اتهام اخلال عمده در نظام اقتصادی محاکمه و به حبس از ‌20ماه تا 20سال محکوم 
شدند. آنها همچنین به رد مال 27هزار میلیارد تومانی محکوم شده بودند که این حکم به‌طور کامل اجرا شد.

آتش‌سوزی در بیمارستان بهارلو به‌خیر گذشت 
آتش‌سوزی در بیمارستان بهارلوی تهران بدون هیچ مصدومی به‌خیر گذشت. این حادثه حدود ساعت13  
دیروز در طبقه سوم این بیمارستان اتفاق افتاد و به‌دنبال آن آتش‌نشانان و امدادگران اورژانس راهی محل 

حادثه شدند. به‌گفته سخنگوی اورژانس تهران، این حادثه هیچ مصدومی نداشت و آتش‌سوزی مهار شد.
دادگاه

رویداد

ماجرای مرگ جوانی در الیگودرز
جنجال‌های مجازی درباره مرگ خودخواسته جوانی در 
الیگودرز در حالی ادامه دارد که شواهد نشان می‌دهد او هیچ 
پرونده‌ای در دستگاه قضایی ندارد.‌به گزارش همشهری، روز 
یکشنبه خبر خودکشی مرد جوانی در شهرستان الیگودرز 
استان لرستان منتشر شد و از همان زمان رسانه‌های معاند با 
حاشیه‌سازی مدعی شدند که او به‌دلیل اظهارات انتقادآمیز 
مورد پیگرد قضایی قرار گرفته و به طرز مشکوکی به قتل 
رسیده، ‌ولی‌ شواهد نشان می‌دهد که او هیچ پرونده‌ای 
نداشته است. پیکر امید در حالی در خودرویش کشف شد که 
اسلحه‌ای در دست داشت و گلوله‌ای‌ به سرش شلیک شده 
بود.‌علی حسنوند، دادستان مرکز استان لرستان دراین‌باره 
گفت: متوفی هیچ‌گاه تحت تعقیب قرار نگرفته و هیچ‌گونه 

پرونده‌ای برای او تشکیل نشده ‌ است.‌
از سوی دیگر، پدر امید نیز از دستگاه قضایی تقاضا کرد به 
این موضوع رسیدگی کند و از همشهریان خود خواست به 

شایعات فضای مجازی توجه نکنند.

حادثه

دادسرای جنایی تهران دیروز صحنه آزادی محکومان قصاص بود

اشک شوق اشک شوق 1414محکوم به مرگ محکوم به مرگ 
‌الهه فراهانی | روزنامه‌نگار| ‌‌ماه‌ها تلاش و 

پیگیری تیم صلح و سازش دادسرای گزارش
جنایی تهران صبح دیروز نتیجه داد و 
14قاتل که هرکدام در جریان پرونده‌های جداگانه 
مرتکب قتل و به قصاص محکوم شده بودند، از مجازات 

مرگ رهایی یافتند.
 به گزارش همشهری، ساعت 10صبح دیروز 14محکوم 
به قصاص از زندان قزل‌حصار به دادسرای جنایی تهران 

انتقال یافتند. همه آنها افرادی بودند که با تلاش تیم 
واحد صلح و سازش دادسرا و بخشش اولیای دم از 
قصاص رهایی یافته‌ و آمده بودند تا مقدمات آزادی‌شان 
فراهم شود. در ابتدای جلسه دیروز، محمد شهریاری، 
سرپرست دادسرای جنایی تهران گفت: واحد صلح و 
سازش یک سازمان دولتی نیست و به همین سبب در 
آن به روی همه خیرین، هنرمندان و ورزشکاران برای 
کمک به محکومان قصاص باز است. این واحد تلاش 

می‌کند به کمک محکومانی برود که ناخواسته و در 
جریان یک لحظه عصبانیت مرتکب قتل شده‌اند و از 
کرده خود پشیمان هستند. خوشبختانه این واحد 
تا‌کنون باعث نجات و آزادی زندانیان زیادی شده. علی 
صالحی، دادستان تهران نیز در این جلسه گفت: در 
قرآن به عفو و بخشش اشاره شده،‌ از نظر من، افرادی 
که می‌بخشند و حکم قصاص را اجرا نمی‌کنند درواقع 

با خدا معامله می‌کنند.

خدمت به معلولان
در بند قتل زندان، قصه‌ها یک‌جورند؛ 
قصه‌هایی که با خشم و اشتباه آغاز و 
به پشیمانی و ندامت منتهی می‌شوند. 
محکومان به قصاص، کسانی که تا چند 
قدمی چوبه دار رفته‌اند، هرکدام داستانی 
دارند که از دل لحظه‌ای عصبانیت یا 
ندانم‌کاری ‌زاده شده است. یکی از آنها 
مردی است که 7سال قبل مرتکب قتل  
شده؛‌ او می‌گوید: من دستفروش بودم و 
نزدیک بازار تهران بساط می‌کردم. روز 
حادثه با دوستم که او هم دستفروش 
بود، سر یک مسئله جزئی‌ درگیر شدم و 
نتوانستم خشمم را کنترل کنم. در این 
7سال عذاب کشیدم، طوری که همه 
موهای سرم سفید شد. انتظار نداشتم 
بخشیده شوم، اما مادر مقتول در حق 
من بزرگی کرد و من تصمیم گرفتم 
پس از آزادی به مراکز نگهداری معلولان 
بروم و به آنها خدمت کنم تا گذشته‌ام 

جبران شود.‌‌

بخشش باورنکردنی
»من بودم، نمی‌بخشیدم.« این را جوان‌ترین محکومی می‌گوید که قرار است 
به‌زودی آزاد شود. او ساعاتی پیش از اجرای حکم، رضایت اولیای دم را گرفت و 
زنده ماند. با چشمانی پر از حسرت می‌گوید: »2سال و 3ماه قبل، سر هیچ و پوچ 
قاتل شدم. از کوچه‌مان می‌گذشتم که 2نفر حرفی زدند و دعوا شد. آنها با چوب 
حمله کردند و من که مست بودم، با چاقو زدمشان. نمی‌دانستم یک لحظه عصبانیت 
می‌تواند همه زندگی را نابود کند. یکی‌شان جانش را از دست داد و من شدم قاتل. 
خدا را شکر که اولیای دم مرا بخشیدند. باور کنید هنوز در شوک هستم و احساس 

می‌کنم این سال‌ها فقط کابوس بوده و بس.

آزادی شاهین 
 شاهین، مردی که 15سال از عمرش 
را پشت میله‌ها گذرانده یکی دیگر از 
محکومان به قصاص است. او در کارگاه 
مبل‌سازی، شریکش‌ را به‌خاطر بدهی 
و مشاجره‌ای ساده به قتل رساند. 
»نمی‌خواستم بکشمش. عصبانی 
شدم. کاش آن روز پایم شکسته بود 
و نمی‌رفتم کارگاه.« شاهین این را 
می‌گوید و ادامه می‌دهد:» تابستان۹۸ 
پای چوبه دار رفتم. طناب را دور گردنم 
انداختند. وحشت کرده بودم. قاضی 
شهریاری پادرمیانی کرد و اولیای‌دم 
مهلت دادند.  انگار دوباره متولد شدم.« 
او گفت: تعدادی از  هم‌بندی‌هایم ‌ 
قصاص شدند. بعضی‌ها را 10سال 
می‌شناختم. وقتی نوبتشان می‌رسید، 
می‌رفتند و دیگر برنمی‌گشتند«. 
شاهین  حالا آزاد است. »خبر نداشتم 
قرار است آزاد شوم. گفتند برای 
آزمایش می‌روی، اما مرا به اینجا آوردند 
و گفتند بخشیده شدی. نمی‌دانم گریه 
کنم یا بخندم. 15سال گذشت تا دوباره 
آفتاب را بیرون زندان ببینم. اول به 
خانه می‌روم، بعد هم سر مزار مقتول. 
یادم رفته چطور باید در خیابان‌ها 

آزادانه قدم بزنم.«‌

بخشش قبل از مرگ
در میان پرونده‌ها، قتل‌های خانوادگی کم 
نیست. مردی که به جرم قتل خواهرش 
بازداشت شده با چشمانی گریان می‌گوید: 
خواهرم پشت سر خانواده‌ام حرف می‌زد. 

رفتیم حرف بزنیم، دعوا شد و چاقو کشید. 
خواستم از دستش بگیرم، خورد به‌ خودش. 
یک‌ ماه بعد هم دستگیر شدم. پدرم 
و نامادری‌ام قصاص می‌خواستند. حتی 
یک‌بار هم رفتم پای چوبه دار و مرگ را 

مقابل چشمانم دیدم تا اینکه چند وقت قبل 
پدر و نامادری‌ام رضایت دادند، اما پدرم چند 
وقت بعد از رضایت، عمرش را داد به شما. او 
قبل از مرگش، مرا بخشید و رفت؛ بخششی 

که هنوز باورم نمی‌شود.

 سردار اشکانی
در موزه فلک‌الافلاک  

ماجرای کشف اسکلت سردار اشکانی از دل خاک با چشم‌بند 
و دهان‌بند‌طلا توسط کشاورز لرستانی، این روزها در حالی 
در شبکه‌های مجازی خبر‌ساز شده‌ که ماجرا به 2 دهه پیش 
برمی‌گردد و گردشگران می‌توانند اسکلت این سردار را در موزه 
قلعه فلک‌الافلاک تماشا کنند. مدیر میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی لرستان به همشهری می‌گوید: »اولین بار این 
ویدئو در بهمن 1403 پر بازدید شد‏، اما کشف اسکلت سردار 
اشکانی در زمین کشاورزی از سوی کشاورزی در بهمن 1383 به 
اطلاع میراث فرهنگی استان رسید و اسکلت برای بررسی دقیق به 
آزمایشگاه ارسال شد.«  عطار حسن‌پور با اشاره به اینکه دره جهانی 
خرم‌آباد تیر 1404 ثبت جهانی شد، ادامه می‌دهد: »قبل از اینکه 
میزبان ارزیابان یونسکو برای ثبت جهانی دره خرم‌آباد باشیم، برای 
آماده‌سازی و به‌روز‌کردن موزه باستان‌شناسی قلعه فلک‌الافلاک 
اقداماتی انجام شد. یکی از مواردی که از آزمایشگاه برای نمایش به 
 موزه برده شد، همین اسکلت سردار اشکانی بود‌ که داخل یک تابوت

وانی شکل از جنس مفرغ قرار داشت. برای نمایش آن ویترینی 
مختص آن درست شد که در بالا و پایین آینه دارد و به طور کامل 
و دقیق جزئیات و محتوای داخل تابوت را برای بازدیدکننده به 
نمایش می‌گذارد.« اسکلت سردار اشکانی با نقاب‌های طلا روی 
چشم‌ها و دهان، نمادی از تدفین اشرافی در دوره اشکانی است. 
نقاب‌های طلا نشانگر باورهای مذهبی و فرهنگی آن دوران هستند 
که برای محافظت از روح در برابر ارواح پلید استفاده می‌شد. نقش 
گل‌های ظریف و دسته‌های برنزی آن، نشان از هنر و فرهنگ غنی 

ایرانیان در تعامل با تمدن رومی دارد.‌

میراث

شهرها عامل انتشار ۷۰درصد گازهای گلخانه‌ای 
مازیار غلامی، معاون سازمان هواشناسی کشور: شهرها تنها 3 درصد از مساحت زمین را 
دربرمی‌گیرند، اما عامل حدود ۷۰درصد از انتشار گازهای گلخانه‌ای هستند ؛ بنابراین مقابله با تغییر 

اقلیم باید از اصلاح الگوی مدیریت شهری و سبک زندگی شهروندان آغاز شود.

35خودرو و 480محیط‌بان
 سردار رضا رستگار، فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست: برای جبران کمبود محیط‌بان در مناطق

حفاظت شده برنامه‌ریزی شده تا سال آینده ۴۸۰محیط‌بان جذب شود. به‌منظور تقویت نیروی انسانی و 
تجهیزات نیز ۳۵دستگاه خودروی تویوتا در اختیار یگان‌های محیط‌زیست استان‌ها قرار گرفته‌است.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

 ابتکار بومی 
برای مهار گردوغبار هامون

نخستین بادشکن غیرزنده در بستر خشکیده تالاب هامون، 
ابتکاری از متخصصان منابع طبیعی سیستان‌ و بلوچستان برای 
 مهار فرسایش بادی و کاهش گردوغبار است. دیوارهای گلی

۲۰ متری و بادشکن‌های سرشاخه‌ای 5متری این پروژه با 
 مصالح محلی و دانش بومی ساخته شده و با کاهش شدت باد و به

دام انداختن رسوبات، از برداشت دوباره خاک جلوگیری می‌کند. 
به‌گفته حسین سرگزی، معاون فنی منابع طبیعی استان، 
این دیوارها تا شعاع ۱۲متری اثر حفاظتی دارند و گودال‌های 
برداشت خاک به تله‌های طبیعی رسوب و نفوذ آب تبدیل 
شده‌اند. بهزاد رایگانی، دبیر ستاد ملی سیاستگذاری گردوغبار 
اما در گفت‌وگو با همشهری گفت: موفقیت این طرح به تناسب 
آن با ساختار خاک، کانون‌های غبار و جهت باد وابسته است و 
درصورت انطباق، می‌تواند مبنای اجرای گسترده‌تر در دیگر 

مناطق باشد.

 یونسکو اعیاد فطر و قربان را 
به ثبت رساند

در چهل‌وسومین کنفرانس 
عمومی یونسکو در شهر 
سمرقند، 2 عید بزرگ اسلامی، 
فطر و قربان‌ به پیشنهاد اندونزی 
و براساس مصوبه شورای اجرایی 
این سازمان، به ثبت رسید. ‌بر پایه 

این تصمیم، مدیرکل یونسکو هر سال پیامی ویژه در گرامیداشت 
این مناسبت‌ها منتشر خواهد کرد تا اهمیت فرهنگی، اجتماعی 
و معنوی آنها در جهان یادآوری شود. هدف از این اقدام، تقویت 
درک متقابل فرهنگی، گسترش گفت‌وگو میان ادیان، ترویج 
انسجام اجتماعی و پاسداری از اصول کرامت انسانی و تنوع 

فرهنگی عنوان شده است.
این تصمیم نمادی از احترام جامعه جهانی به میراث فرهنگی 
و معنوی مسلمانان و گامی در جهت همبستگی و صلح جهانی 

محسوب می‌شود.‌

گرد و غبار

میراث جهانی

 فیلم خبر
 » ماجرای کشف اسکلت سردار اشکانی 
با چشم‌بند و دهان‌بند‌طلا توسط کشاورز 
لرستانی« را  با اسكن این كد ببینید.

با وجود اخبار امیدبخش، فعالان محیط‌زیست 
هشدار می‌دهند که تجربه شرق کارون نباید 
فراموش شود. حقوقدان و فعال محیط‌زیست 
خوزستان درگفت‌وگو با همشهری‌ یادآوری 

می‌کند: »در طرح جمع‌آوری 
گازهای همراه شرق کارون 
قرار بود ۵۲ مشعل گازی از 
میادین مارون، گچساران، 
آغاجاری و رگ‌سفید توسط 

پالایشگاه بیدبلند جمع‌آوری 
شود. این قرارداد به ارزش بیش 

از یک میلیارد دلار در سال ۱۳۹۷ امضا 
شد، اما با گذشت 7 سال، بسیاری از مشعل‌ها 
همچنان روشن مانده‌اند. برنامه جمع‌آوری 
فلرهای شرق کارون پهنه‌هایی از خوزستان، 

کهگیلویه‌وبویراحمد، بوشهر و فارس را 
دربر‌می‌گیرد و اجرای ناقص آن، نه‌تنها 
موجب هدررفت سرمایه ملی شده، بلکه 
خسارات جدی به محیط‌زیست و سلامت 
ساکنان مناطق نفت‌خیز وارد کرده 
است.« محمد داس‌مه با اشاره به 
5نامه رسمی اداره‌کل حفاظت 
محیط‌زیست خوزستان در 
 سال‌های اخیر می‌گوید:

»بر اساس نتایج آزمایشگاهی، 
آلایندگی پالایشگاه بیدبلند در 
محورهای بدسوزی فلرینگ، آلودگی هوا 
و انتشار بوی نامطبوع محرز شده است. اینها 
دیگر ادعا نیست و مستندات رسمی یک نهاد 

حاکمیتی است.«

زخم‌باز طرح ناتمام
 یک دکتری محیط‌زیست هم در

این باره می‌گوید: »در کشور ما سالانه حدود 
۲۰ میلیارد متر مکعب گاز در مشعل‌های 
میادین نفتی می‌سوزند که منجر به تولید 

رقمی حدود ۵۰ میلیون تن دی 
‌اکسید‌کربن  در سال می‌شوند 
که معادل  تولید گازهای 
گلخانه‌ای توسط۱۲ میلیون 
خودروی سواری است. 

همین رقم، سهمی نزدیک 
به ۶درصد از کل انتشار گازهای 

 گلخانه‌ای کشور را شامل می‌شود که عدد
 بسیار بالایی است.«

وحید نوروزی  درگفت‌و گو با همشهری‌ 
می‌افزاید: »گاز فلر احتمال ابتلا به 

بیماری‌های ریوی را تا ۳۰درصد در 
مناطق مجاور افزایش می‌دهد. این 
شعله‌ها علاوه بر گرمایش موضعی و 
 آلودگی شدید هوا، خاک و آب را 
آلوده کرده و زیست‌بوم‌های 
حساس جنوب ایران را 
در معرض نابودی قرار 
داده‌اند. از نظر اقتصادی 
که  گازی  ارزش  هم 
سالانه در فلرها می‌سوزد 
 و هدر می‌رود بیش از

 ۴ میلیارد دلار است؛ یعنی ثروتی که 
می‌توانست به تولید برق، کود شیمیایی 
 یا سوخت پاک تبدیل شود به‌راحتی 

هدر می‌رود.«‌

هدررفت ۴ میلیارد دلار در فلرها

در برنامه ششم توسعه، دولت موظف شد تا پایان برنامه، ۹۰درصد 
گازهای همراه نفت را مهار کند. با این حال، گزارش‌های رسمی وزارت 

نفت و مرکز پژوهش‌های مجلس نشان می‌دهد که عملکرد واقعی 
کمتر از ۱۰درصد بوده  و در برنامه هفتم توسعه نیز هدف تازه‌ای 
 تعیین شده است. جمع‌آوری سالانه ۱۶ میلیارد مترمکعب گاز مشعل،
 معادل ۴۴ میلیون مترمکعب در روز تا پایان سال ۱۴۰۷. تاکنون 

ظرفیت جمع‌آوری به حدود ۳۳۰ میلیون فوت‌مکعب در روز )۹ میلیون 
مترمکعب( رسیده و با طرح‌های جدید اهواز، این ظرفیت به بیش از ۱۷ 
میلیون مترمکعب در روز خواهد رسید که به معنای تحقق تقریبی ۴۰ 

درصد هدف برنامه هفتم است.

 اسناد بالادستی چه می‌گویند؟ 

مجیدجباری | روزنامه‌نگار | خوزستان این روزها بار 

دیگر در مرکز توجه قرار گرفته است. استانی که تقریبا گزارش
همه روزهای سال درگیر آلودگی هوای ناشی از سوختن 
گازهای همراه نفت است، به تازگی میزبان مراسمی بود که در آن از 
»بزرگ‌ترین طرح جمع‌آوری گازهای مشعل کشور« رونمایی شد؛ طرح 
۸۰۰ میلیون دلاری که قرار است ‌۳۰شعله‌ اهواز را خاموش کند و هر روز 

نزدیک به ۳۰۰ میلیون فوت‌مکعب گاز را از نابودی نجات دهد. اجرای 
کامل این طرح طی 2سال آینده، علاوه بر کاهش آلودگی‌های 
محیط‌زیستی، سالانه ۵۵۰ میلیون دلار درآمد ارزی و حدود ۸۰۰ هزار 
تن مایعات گازی برای کشور به همراه خواهد داشت. با این حال اما تجربه 
نیمه‌تمام طرح‌های جمع‌آوری گاز در شرق کارون موجب شده است که 

مردم و کارشناسان نگران تحقق وعده‌های جدید باشند.

آلودگی از خوزستان می‌رود؟
آغاز بزرگ‌ترین طرح جمع‌آوری گازهای همراه نفت در اهواز؛ امید تازه یا تکرار تجربه شرق کارون؟


